
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
  
  
 
  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                               Determinarea dependenţei dintre defectele superficiale a 
semifabricatelor turnate continuu şi conţinutul de hidrogen pe de o parte, iar pe de altă parte  corespondenţa dintre 
compoziţia oxizilor din zona cu defecte superficială şi prafurile utilizate la turnarea continuă.Stabilirea corelaţiei 
între conţinutul de hidrogen şi scoaterea de semifabricat turnat continuu. Determinarea şi prezentarea sub formă 
analitică şi grafică a ecuaţiilor care delimitează domeniile de variaţie a randamentului de eliminare a hidrogenului, 
şi respectiv a azotului, la partea superioară şi cea inferioară.   
 

Principalele contribuţii revendicate:

                      Scopul tezei de doctorat, constă in determinarea posibilităţilor de creştere a gradului de îndepărtare 
a hidrogenului şi azotului din oţelul lichid. Experimentările industriale s-au efectuat la o oţelărie electrică, echipată 
cu un cuptor cu arc electric cu arc tip E.B.T., de capacitate 100t/şarjă, respectiv 500 000t/an, instalaţie de procesare 
în oală de tip L.F. şi instalaţie de turnare continuă. 
 Direcţia  de cercetare  a tezei o reprezintă stabilirea corelaţiilor între randamentul de îndepărtare a 
hidrogenului, respectiv a azotului, consideraţi parametrii dependenţi şi parametrii barbotării (debitul şi presiune 
argonului, durata barbotării şi temperatura băii metalice) şi compoziţia chimică a zgurei sintetice, (definită prin 
diferiţi indici de bazicitate) consideraţi independenţi. 
 In lucrare sunt prezentate ecuaţiile de corelaţie, obţinute prin prelucrarea datelor în programele de calcul 
Excel (corelaţii simple)  şi Matlab (corelaţii multiple – duble şi triple -). Toate corelaţiile prezentate sunt 
reprezentative din punct de vedere al coeficientului de corelaţie şi sunt prezentate în lucrare, atât sub formă 
analitică, cât şi grafică. Fiecare corelaţie este analizată din punct de vedere matematic şi tehnologic. 
 Prezenta teză conţine  un număr de 8 capitole, dintre care 7 capitole sunt contribuţia proprie a autorului, şi 
unul reprezintă o sinteză a informaţiilor din literatura de specialitate referitor la hidrogenul şi azotul din oţel. Teza 
de doctorat se încheie cu capitolul 8 în care se prezintă contribuţiile originale şi concluziile generale. 
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